

黄家片区房屋征收掀起“腾空潮”

本报讯（记者 吴怡婧 通讯员 戴海长 杨小丽）“建平，小件东西我们都收拾得差不多了，大件实在搬不动，能找几个人帮忙搬一下吗？”5月24日早上，村民赖大姐来到黄家街道房屋征收指挥部，向花园街道寺前村第五网格专班的征收人员寻求帮助。6名征收干部二话不说随着赖大姐来到她家，帮忙搬家。

“前几天天气不好，我们天天上门，了解被征收户的动向和困难，他们有什么需求都会反馈给我们。”第五网格专班相关负责人邵明峰表示，虽然天气不好，但群众还是十分支持腾空工作，下雨时就在收拾东西，天晴就开始搬运，尽最大努力在节点内完成腾空。

5月25日是黄家片区房屋征收第一阶段签约腾空的最后一

天，征收干部每天入户，在了解被征收户需求的同时，还送编织袋帮忙打包行李、帮着找房子，助力被征收户尽早腾空房屋。

东周村被征收户吴某良因身体残疾需坐轮椅，要寻找一楼无台阶、大门较宽、方便轮椅顺利进出的房子。得知情况的衢化街道网格征收干部王水军主动为其联系房产中介，多次带吴某良夫妻看房，但辗转多地，仍未找到合适房源。

腾空节点将近，吴某良夫妻也很是着急。此时，王水军找到一处合适房源，但已租出用于堆放物品

且租期未到。“吴某良对我们工作很支持，虽然说服租户有些困难，但我们也要试试。”王水军当即就去拜访了该租户。在交流的过程中，租户感受到了王水军的真心和诚意，从一开始的抱怨不断到最后的理解支持，并同意提早搬离。租房问题得到顺利解决，吴某良夫妻表示感谢的同时，承诺一定按照节点腾空房屋交付钥匙。

百姓支持、干部用情，黄家片区掀起搬家热潮。截至5月25日22时，黄家片区房屋征收腾空554户，腾空率达99.28%。



党史知识竞赛砺初心

5月24日晚，区委宣传部开展党史学习教育系列活动。活动设党的故事我来讲、党史知识竞赛等环节。现场，一道道知识问答题展现了中国共产党的百年发展历程，引导党员干部在党史学习教育中汲取精神力量，把学习成效转化为忠实履职、砥砺前行奋进的不竭动力。

（卢颖 摄）

柯城户主大会实现村级自治迭代升级

（上接1版）无独有偶，花园街道上下门村也开启了征迁“加速度”。由于前期工作做实做细，5月6日迁坟工作一启动，村两委就完成了207穴坟墓搬迁签约工作，签约率高达94.5%，取得“开门红”。

村干部作风转变，村容村貌也大有改善。目前，上下门村已完成3条村道整体硬化和自来水、燃气管道的改造。农民安置点项目预计于明年建成，村里主干道西四路即将拓宽，村民出行会更加方便。村里还计划完成白沙溪以西区域村容村貌的提升工程。

“我们希望以此为契机，好好锤炼上下门村村两委干部队伍，提高战斗力、凝聚力，实现后进村的美丽蜕变。”党支部书记包琼说。

开出了振兴“加速器”

“不用出村，在家门口就能吃上免费的饭菜，放在以前真是想都不敢想！”日前，在区镇村干部的同心协力下，仅用时一周，航埠镇北二村便完成了老年食堂从无

到有的突破。

北二村位于常山港南岸，地理位置优越、文化底蕴深厚。由于往届村级组织不齐心、村庄发展规划难实施，村容村貌落后、公共设施老化。“这么多年，我们连一个像样的文化礼堂都没有，更别说其它基础设施建设了。”北二村副主任蓝应红坦言，整固提升几个月后，明显感觉到村干部合力强了，干事创业的激情也被点燃了。

如今，拥有20个摊位、7间店面、占地600余平米的农贸市场即将投入使用，不仅解决村民日常买菜购物等实际问题，预计每年还能为村集体增加5万元以上收入。居家养老服务点中心征地基本完成，文化礼堂、常山港观光旅游码头、主村道白改黑等项目正加速推进中，幼儿园、物流仓储等项目也已提上议程。

“有了村民的理解和支持，我们工作更有底气了，乡村振兴的宏伟蓝图里一定有北二村的身影。”村支部书记蓝国芳直言。

沟溪乡碗窑村有着丰富的瓷

矿土资源，制碗烧瓷的历史可以追溯到明朝万历年间。近年来，随着乡村振兴战略的持续推进，碗窑村重新拾起土碗这份产业，召集手工艺人，寻求热爱土碗的乡贤支持。

“陶瓷文化是我们碗窑发展的根本，必须要大力挖掘、借势发展。”碗窑村副书记罗斌对村庄振兴有着自己的思考，“单打独斗推销乡村文化产品是行不通的，势必得抓住打造乡村未来社区的契机，与余东农民画融合发展，形成独特、让人留得下来的文旅产品。”

为此，碗窑村一方面加紧制定了攻坚40天计划，整治房前屋后卫生死角，做起了美丽庭院。另一方面，精准聚焦制陶产业复兴，加班加点全速推进龙窑恢复项目，全力筹备碗窑村首届龙窑开窑仪式。“我们要用实实在在的工作成效，让村民真正看到村两委改变的决心，让碗窑有一个更好的明天。”罗斌说。

数字乡村最佳实践案例沙龙在余东举行

本报讯（记者 童玲 通讯员 陈雯）近日，以“科技赋能未来乡村”为主题的数字乡村最佳实践案例沙龙在沟溪乡余东村举行。

70名来自数字乡村产业发展联盟、省数字经济学会、数字乡村相关部门及企业的专家、代表在中国（余东）乡村美术馆共襄一场未来乡村建设的数字盛宴。

据悉，此次数字乡村最佳实践案例沙龙活动是中国（衢州）未来乡村大会的专场活动之一，旨在集聚高端人才，推动农业科技与区域经济融合发展，助力未来乡村建设。

民族要复兴，乡村必振兴。“数字经济能为经济社会发展提供强大动力，也能为我国乡村振兴战略的顺利实施注入新的动能。那么怎样才能通过数字技术赋能我们的农业、农村和农民呢？”站在顶层设计与具体实践的角度，浙江大学中国农村发展研究院副院长郭红东作了题为《数字技术赋能乡村振兴》的主题报告，对数字乡村的建设与纵深发展提供了有益的启发与借鉴。

石室乡做好企业“金牌保姆”

本报讯（记者 吴怡婧 通讯员 舒信发）“暴雨有没有对企业造成什么损失？人员有没有受伤？”连日来，石室乡工作人员走访辖区各企业，了解企业受强对流天气影响情况。得知衢州卓立化工有限公司房屋漏水严重，石室乡常务副乡长徐芳当即联系东港社区、物业相关人员前往现场查看。目前已敲定施工方案，天晴即进行修复。

据悉，石室乡现有企业34家，其中8家原属柯城东港工业园区，随着市开发区（园区）整合，已于4月移交至石室乡管理。移交后，石室乡工作人员实地查看企业经营场所、加工车间、办公地点等，了解企业发展态势，促使企业尽早融入石室乡发展大局。

与此同时，石室乡还制定服务辖区企业相关制度，从加强宣传、用好政策“工具箱”、解决招工难、优化经营环境等方面，为企业出谋划策、排忧解难。

“谢谢您，急招的保洁员已入职。”近日，石室乡工作人员陆艳香收到了龙鑫建材人事赵俊飞发来的感谢短信。在走访企业时，陆艳香了解到龙鑫建材急需招聘一名保洁员，便通过东港社区自建的求职信息数据库进行匹配，2天内顺利帮助企业找到员工。

这已不是石室乡第一次助力企业招工。了解到辖区企业普遍存在招工难问题，今年年初，石室乡组织举办专场招聘会。因辖区企业与智造新城相邻，石室乡便与东港社区联合成立睦邻就业服务中心，专派2名工作人员，收集周边企业用工信息的同时，助力待就业人员找到合适的工作。

“群众至上、企业至上是我们的服务宗旨。企业无论大小，都期盼有更好的营商环境，而我们就应该做金牌‘保姆’，营造‘最优环境’，激发企业活力，稳步推进经济发展。”徐芳说。

服务企业 服务群众 服务基层

